

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN

ISABEL LA CATOLICA, 9

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NÚMERO SUELTO 5 CTS.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

TRASLADO

Desde mañana quedará instalada la Administración de este periódico en el núm. 11 de la Plaza de Corpus, frente á la iglesia de este nombre.

Más sobre la emigración

Por nuestra información, conocen los lectores las disposiciones recientemente dictadas para reprimir la trata de blancos, que á pesar de la ley de emigración y de las demás que autorizan al Estado á ejercer tutela en beneficio de los ciudadanos que puedan ser víctimas de engaños infucos, ha adquirido un desarrollo escandaloso en toda España.

En la provincia misma de Segovia, donde apenas si existía antes la emigración, sabemos que hay algunas familias de labradores que se disponen á trasladarse á las repúblicas americanas, en busca de un porvenir lleno de zozobras y penalidades.

La oportunidad de las severas medidas que ha adoptado el ministro de la Gobernación, es indudable, ya que á comienzos de Octubre se preparan grandes expediciones de infelices familias obreras, y deben zarpar de nuestros puertos numerosos vapores que las conduzcan allende el Atlántico, pues aconsejan los viajes en esta época, circunstancias meteorológicas.

La acción que ha recomendado el señor La Cierva á los Gobernadores, va en primer término contra los agentes que reclutan emigrantes, por cuenta de armadores americanos, haciendo un tráfico igual de odioso que el conocido con el nombre de carne de ébano, con la dolorosa diferencia de que ahora los pobres con quienes se comercia, son españoles, son nuestros compatriotas, son nuestros conterraneos.

En poco más de quince días han sido detenidos un centenar de esos agentes, comprobándose por sus documentos y las declaraciones de los obreros que tenían apalabrados para embarcarlos, que se habían valido del dolo en sus promesas y que las casas armadoras pagan con esplendidez los servicios de aquéllos.

¿Cómo no aplaudir al señor La Cierva ante el acierto y la energía saludable que ha tenido en este caso concreto!

Sin embargo, no es, á nuestro juicio, una obra completa, la ley de emigración y la reales órdenes complementarias, la ley de colonización interior y las leyes de ferrocarriles estratégicos, secundarios y cuantas tienden al desarrollo del trabajo y al fomento de la Agricultura.

Precisa más todavía: que á la vez de que no sea una especie de «justicia de Enero» la persecución de agentes, sino persistente y humanitaria labor de las autoridades, se procure por el Gobierno proteger á los trabajadores de un modo eficaz y benéfico, promoviendo y despachando los millares de expedientes de obras públicas, abreviando sus trámites dilatorios, y recomendando á los ayuntamientos que imiten el ejemplo en sus respectivos Muni-

cipios, á fin de que el proletariado que no cuenta con otros recursos que el producto de sus férreos brazos, no sufra los tormentos de la miseria y del hambre, que más que los agentes de emigración, le induce á abandonar á la patria que le aflige con su desdén y su abandono.

La nueva Unión nacional

Se anuncia la formación de un nuevo partido político, sin duda para compensar la próxima disolución del carlismo y la falta de unidad y de dirección de los republicanos.

Don Joaquín Costa, en su retiro de Graus, proyecta crear un partido con solo lanzar á la publicidad el prólogo de un libro.

Con su talento innegable, con su pluma sugestiva, Costa quiere constituir una nueva Unión nacional, de republicanos y neutros, que realice políticamente el programa que el insigne escritor desarrolla en su libro «Reconstitución y europeización de España».

Dícese que se hacen trabajos encaminados á aquel objeto. Difícil nos parece que las ideas vertidas en su libro sean el hábito creador de un partido político, porque estas entidades no suelen nacer de tal modo; más fácil podrá ser que las ideas del libro sean adoptadas en el programa de alguno de los partidos actuales, y en este caso el triunfo de Costa será evidente, aun cuando haya fracasado la nonnata Unión Nacional como fracasó aquella otra famosa de hace pocos años.

Los Reyes á Barcelona

Parece ser cosa resuelta el programa del viaje regio á Barcelona.

Los reyes llegarán á la ciudad condal, el día 16 permaneciendo allí cinco días, durante los cuales la reina asistirá á todos los actos que en su honor celebre la sociedad barcelonesa. Luego marcharán á Zaragoza, volviendo el rey á Barcelona para visitar la comarca. La reina, desde Zaragoza, regresará á Madrid.

PÉRDIDAS

HOMBRES, TERRITORIOS Y DINERO

Las desgracias de España no son de hoy. Datan de los tiempos de Tubal. Excepto la de los primeros ocupantes, originarios de Babel, la totalidad de la historia patria es una no interrumpida sucesión de dominaciones extranjeras, desde los invasores que construyeron las ciclópeas murallas de Tarragona, hasta los que levantaron La Granja y sus jardines.

Por eso somos la primer nación en número de guerras sostenidas, algunas tan largas como la que duró de 711 á 1492, casi ocho siglos.

Fijándonos tan sólo en el pasado siglo encontramos estos hechos sangrientos:

- 1801 Insurrección de Valencia.
- 1804-10 Guerra con Inglaterra.
- 1804 Guerra con Portugal.
- 1808-14 Guerra con Francia.
- 1808-23 Guerra con América.
- 1820 Sublevación de Riego.
- 1822 Insurrección de Cataluña.
- 1823 Guerra con Francia.
- 1826 Insurrección realista.
- 1833-40 Guerra civil.
- 1841 Sublevación de Sevilla.
- 1841 Guerra civil en el Maestrazgo.
- 1844 id. id. id.
- 1847-49 id. id. id.
- 1849-50 Expedición á Italia.
- 1854 Sublevación progresista.
- 1856 Reproducen los radicales su protesta desde las barricadas.

- 1859-60 Guerra de Africa.
- 1860 Guerra de Annan.
- 1860 Expedición á Méjico.
- 1866 Sublevación de Prim.
- 1868 Revolución de Septiembre.
- 1868-78 Guerra de Cuba.
- 1869 Insurrección cantonal de Valencia.
- 1869 Guerra civil.
- 1872-77 id. id.
- 1873 Cantones de Cartagena y Valencia.
- 1879 Guerra de Cuba.
- 1893 Guerra de Melilla.
- 1896-98 Guerra de Cuba.
- 1898 Guerra con los Estados Unidos.
- 1898 Pérdida de Filipinas.

Además, la historia registra en esa centuria 219 derramamientos de sangre, entre asonados, motines, pronunciamientos, insurrecciones, cuarteladas, revoluciones é intentonas abortadas.

Los beneficios obtenidos del resumen de todos esos hechos fueron:

- 980.000 hombres muertos en campaña.
- 13.513,937 kilómetros cuadrados menos de territorio.
- 45.500,000 habitantes dejaron de ser súbditos españoles, y
- 1,480.700,000 pesetas gastadas quijotescamente muchas veces.

Añadamos que desde 1804 que perdimos la escuadra no volvimos á ser potencia marítima, pese á nuestro dilatado litoral; y que tantas guerras esquilmaron al país.

¿Qué de extrañar, pues, la crítica y ruinoso situación política financiera de España?

F. NAVARRETE.

IMPRESION POLÍTICA

De una carta política recortamos los siguientes párrafos:

«Corren por la prensa combinaciones de alto personal, próximas á realizarse, y en ellas se asigna al señor Ossorio y Gallardo la plaza de Gobernador civil de Madrid.

De todo ello no hay hasta ahora más que un glóbulo de realidad y mucho calor periodístico para saciar la voracidad de los rotativos madrileños.

Persona que nos merece entero crédito nos afirma é incita á que contribuyamos á restablecer la verdad de lo que pasa.

Por lo tanto no hay nada que remotamente se parezca á substituir antes de la apertura de las Cortes al actual presidente del Congreso. El señor Dato es el candidato indiscutible del presidente del Consejo y de la mayoría, y, por consiguiente, será reelegido para el alto sitio que ocupa, al inaugurarse la segunda legislatura.

Ahora bien: ¿Puede nadie responder de que la salud, desgraciadamente deli-

cada, del señor Dato le obligue á separarse de la ardua tarea de su presidencia, si aquella llega á resentirse en términos perjudiciales á su completo restablecimiento? Si tal contingencia ocurre será necesario proveer á la necesidad de dotar al Congreso de un nuevo presidente de autoridad, prestigio y fuerza para resistir una campaña parlamentaria que se presenta con nubarrones tormentosos.

¿Quién será el elegido de Maura? Aseguramos que no lo será el marqués del Vadillo, también muy quebrantado de salud, y porque ésta será la verdadera causa de que abandone el Gobierno civil de Madrid, puesto agitadísimo por muchos conceptos.

Ese cargo es seguro que le está reservado al señor Ossorio y Gallardo, pero no será hasta que se promulgue la ley de administración local. Hay también quien afirma, que el cargo que, después de la estancia de los Reyes en Barcelona, desempeñará el señor Ossorio y Gallardo, será el de alcalde de Madrid.

En cuanto al señor marqués del Vadillo, Maura le reserva la cartera de Obras públicas al dividirse en dos departamentos el actual ministerio de Fomento, si es que no acepta el señor Cambó el referido año cargo, obtando por la Alcaldía de Barcelona.

Presupuestos escolares y clases de adultos

UNA CIRCULAR

La Junta provincial de Instrucción pública ha dictado una circular recordando á los maestros y maestras que dentro del mes actual deben formular y presentar los presupuestos que han de regir durante el año próximo en las escuelas públicas de su cargo, uniendo á ellos copia de los mismos en papel simple, en la fecha y forma determinada en las instrucciones insertas en el «Boletín oficial» de 27 de Mayo de 1904.

También se dispone que los maestros comuniquen á aquella Junta, en los diez primeros días de Noviembre próximo, y por medio de oficio visado por los alcaldes, si el día 1.º de dicho mes funcionan las clases de adultos en sus escuelas y número de alumnos matriculados.

Desde Escalona

Una cacería

El sábado último llegaron á esta población, en un magnífico automóvil, los señores don Manuel y don Emilio Drake, Orduña, Gallostra y de Blas, organizando una cacería en el monte que el primero de dichos señores tiene arrendado en el término de esta villa.

Los cazadores pasaron un día muy agradable, cobrando buen número de piezas.

Al atardecer emprendieron el regreso á esa capital.

Según manifestación del señor Drake (don Francisco), se proyecta organizar otras cacerías.

El Corresponsal.

Escalona 4-10-08.

Para las damas

Un sombrero que ha hecho furor

Las señoras tienen ya actualmente el capricho, impuesto por la tiranía de la moda de llevar sombreros descomunales; pero todavía no son nada en comparación de los que han de usarse en el próximo invierno.

Una actriz inglesa, Miss María George, se ha presentado en público con un sombrero que ha hecho furor. Mide el tal sombrerito cerca de dos metros de circunferencia, y además de tules y cintas, lleva como penacho varias inmensas plumas de avestruz. Esta clase de sombreros son los que, según hemos dicho, privarán en el invierno que se aproxima.

EN MADRID

Niña asesinada por su madre

Los periódicos de Madrid, vienen ocupándose desde hace unos días de un horroroso asesinato perpetrado en la persona de una tierna criaturita, en el barrio de la Prosperidad.

El cadáver de la inocente niña fué hallado en una alberca próxima á la fábrica de luz eléctrica de aquel barrio.

Hallábase vestidita con mucho esmero, con ropas limpias que indicaban haber estado siempre muy cuidada por su madre.

Conservaba calzado el pie izquierdo con bota y calcetín, y desnudo el derecho.

Debajo del cadáver fueron encontrados el calcetín y la bota del otro pie.

La faldita era encarnada, nueva y recién puesta.

Presentaba señales evidentes de haber sido muerta á golpes, y tenía erosiones en la cara y en el cuello, como si el criminal hubiera recurrido finalmente á la estrangulación para acabar con la vida de la pobre criatura.

Fueron detenidos: la madre de la niña, Pilar Náchter; una amiga de ésta, llamada Francisca Benito, y el padre de la víctima, Cosáreo Pastor, jornalero y habitante en el tejado de Valderrama, término municipal de Canillas.

El estado de embriaguez en que se encontraban las dos mujeres y las contradicciones en que incurrieron, hizo suponer fuesen estas las autoras del horrendo crimen.

se sin amor y por obedecer á su padre, con el barón Jacobo de Rive, y el marqués de Rouvre, conociendo el leal y noble carácter del barón, murió tranquilo respecto á la dicha de su hija.

Seguramente Mr. de Rive hubiera hecho á Fanny dichosa si la pasión hubiera podido bastar para asegurar su dicha. No era viejo, y sin tener el aspecto de un héroe de novela, tenía un exterior distinguido, era erudito y espiritual, y adoraba á su mujer, llegando tal vez por aquel amor hasta la heroicidad del sacrificio.

Fanny, orgullosa de ser amada por un hombre cuya superioridad reconocía, hubiera desde luego cambiado afecto por afecto, amor por amor; pero el barón la amaba un poco á la manera de los egoístas, tratando á su mujer como el avaro que oculta su tesoro.

Fanny había soñado que el matrimonio era una vida activa de placeres y fiestas, los viajes, los bailes, los abonos á los teatros, las recepciones de las Tullerías, la seducción más que el amor de su marido. ¿Por qué Mr. de Rive no presentaba á su mujer en el gran mundo? Ella solía decirse que una vida semejante, era solo un cambio de convento ó de reclusión.

Ella se había vestido de africana, un peinador blanco ceñido con una faja de colores modelaba su cuerpo, y por su escote podía verse la piel de ambar de su pecho donde brillaba un collar de bolas de oro: en sus orejas llevaba los pendientes de filigrana en forma de media luna que Miguel le había traído de Cádiz, y su fisonomía oriental destacaba con el turbante de gasas que había rodeado su frente.

Miguel la miró un momento, la comparó de nuevo con Fanny y con Paulina y entreabrió sus labios al exclamar:

—¡Tú siempre eres bella!

Y se escusa de no poderse quedar más tiempo.

—¿Qué? ¿No almorzarás aquí?—preguntó ella.

—No.

—¿Estás seguro?

—Ya te lo he dicho una vez,—contestó entonces un poco frío.

Ella sintió la dureza de estas palabras pronunciadas por Miguel, dureza á que no estaba acostumbrada y bajó la cabeza.

—Lo decía en broma,—repuso ella,—pero tengo miedo de haber acertado. No me amas.

Como fué el infanticidio

En las primeras horas de la pasada noche, después de brevísima tregua á sus muy activos y acertados trabajos, el juez don Alberto Vela, logró arrancar á las detenidas la plena confesión de su delito.

Pilar y Paca asesinaron á la infeliz criatura en la siguiente forma, relatada por ellas mismas, si bien pretendiendo cada cual llevar la menor parte de culpa: Después de retirarse del restaurant, marcharon al chozo y se acostaron un tanto alcoholizadas las dos.

Isabelita lloraba con insistencia. Pilar, su madre, en lugar de tratar de acallarla amorosamente, comenzó á reprimirla, ni más ni menos que si sus palabras fuesen dirigidas á persona de mayor raciocinio que el de un ángel de quince meses, edad que tenía la criatura.

Si á Pilar le molestaba el llanto de Isabelita, no molestaba menos á la Paca, la cual, con vulgarísimas interjecciones hombrunas, no dejaba de decir:

—¡Para eso ¡para eso sirven... los niños!... ¿Qué has adelantado con tener esa mocosa?... ¡El que ahora, habiéndote dejado tu hombre, no encuentres fácilmente otro para irte á vivir con él!...

Pilar asentía á esas palabras de su amiga, creciendo por segundos la indignación de ambas, que bien pronto degeneró en cólerica locura.

Continuaba llorando Isabelita, y Paca preguntó á Pilar:—Pero... ¿es que nos vamos á pasar así la noche por culpa de esa...? ¡Dale un golpe á ver si se calla para siempre, y así te verás libre de estorbos!...

Pilar acogió de buen grado tan miserable proposición, añadiendo:

—¿Que no lo hago?...—Y al decir esto cogió á la criatura por el cuello y comenzó á golpearle brutal y despiadadamente la cabecita contra el suelo.

—¡Más fuerte!... ¡Más!...—agregaba Paca, como para alentar á Pilar á que consumase su feroz delirio.

Y viendo que no la remataba, cogió la criatura la Paca, y golpeándola con mayores bríos que Pilar, la estrelló el cráneo.

Una vez muerta Isabelita, Paca cogió el cadáver, salió del chozo y lo echó en la zanja donde fué hallado.

Después se le ocurrió la historia de los hombres desconocidos, y buscó al sereno para contárselo.

Pilar culpa á su amiga de todo, y afirma que se escondió el cuchillo con ánimo de matarla y suicidarse luego; cosa que no realizó por que ni un momento las dejaron solas.

Se ha dictado auto de procesamiento contra las dos mujeres á quienes se levantará hoy la incomunación.

EL PALACIO REAL DE SANTANDER

El palacio que para regalar al rey se proyecta construir en la Península de la Magdalena de Santander, estará emplazado en el centro de dicha Península y próximamente á 31 metros de altura sobre el nivel del mar. De esta suerte la planta baja quedará defendida del viento Norte por el horizonte general de la Península, y desde la parte principal del edificio se dominará alta mar.

Estará constituido el palacio por cuatro pabellones: uno del servicio privado, otro de recepción y fiestas, un tercero de servicio general, y el último, que sirve de unión á los tres anteriores, se destinará á necesidades generales. En éste se encuentran el vestíbulo, biblioteca, comedores, despacho, sala de billar, oratorio, etc.

El pabellón privado de los reyes, que es el primero de los mencionados, contendrá el dormitorio de los soberanos, salones privados y oficiales, cuarto de toilette y habitaciones de los criados más inmediatos á los monarcas. Sobre el dormitorio de los reyes están las habitaciones del príncipe de Asturias y del infante don Jaime, con su séquito correspondiente.

El pabellón de fiestas tiene un gran salón y otros pequeños de descanso, tocador de señoras y caballeros, etc.

En el pabellón de servicio general están las cocinas, comedor de criados, cámara frigorífica y otras varias.

En los demás pabellones se encuentran los dormitorios de los jefes civiles y militares de la Casa Real y demás alta servidumbre.

Por último, en los áticos se han colocado las habitaciones de los distintos criados de categoría inferior.

El estilo del palacio es inglés, adornado con salientes de balcones, azoteas y otras modificaciones de estilo inglés puro. La decoración resulta sobria.

Se ha proyectado asimismo en la finca un embarcadero al Sur del faro de la Cerda, un garage, cocheras, campo para jugar al polo, campo de lawn-tennis, plaza de armas, cuerpo de guardia, etc.

Las obras del nuevo palacio deberán terminarse en el plazo de un año, y comenzarán en breve.

La descripción que hemos dado es la del palacio elegido por el rey, pues le presentaron ocho modelos distintos cuando fué á visitarle en San Sebastián la comisión de Santander.

Recortes y lecturas

La higiene y la alimentación.—Afirmaciones de un sabio.—La promiscuación.

La prohibición de mezclar alimentos de distinta naturaleza y procedencia en una misma digestión, lo que se conoce y denomina «promiscuar» en la legión católica, viene ahora á verse confirmado por los estudios que acerca de la alimentación está publicando el eminente sabio dinamarqués, «Paulleek-Rontar».

Uno de los capítulos más interesantes de sus trabajos, es el referente á los alimentos del hombre sano y en la media edad.

Estas dos circunstancias, que de propio intento subrayamos, no conviene que sean perdidas de vista, pues cada enfermedad, desarreglo ó degeneración en el individuo, altera por completo los resultados del alimento ingerido, por mínimas que sean aquellas. De igual modo y manera que ni en las edades primeras ni en las que pasan del promedio de la vida normal del hombre (unos 32 años, según los últimos cálculos) el alimento produce los efectos normales en el sujeto que los absorbe.

En este mismo capítulo, el profesor dinamarqués, se ocupa con gran extensión del promiscuar, y después de prolijos estudios, viene á sostener que los productos acuáticos (bien de mar, de lago ó de río) mezclados con los de la tierra (vegetales) ó con los que fueron vivientes (los animales) constituyen un peligro sumamente serio, aun para los estómagos de mejores condiciones.

Resulta, en efecto, no ya solo que la diferencia del que pudiera llamarse coeficiente alimenticio de unos y otros es muy diferente, sino que además los jugos estomacales que necesitan, son en absoluto distintos en cantidad y aún en calidad.

Aquí entra otra de las curiosidades que este sabio nos revela, pues resulta según él, que no es uno solo el jugo estomacal, ese factor importantísimo que tanto ayuda á las digestiones,—sino que

en el estómago segregan sus jugos, muy diferentes, distintas y diversas glándulas y que cada alimento tiene, porque «así lo pide»—estas son sus palabras—su combinación de jugos distintos y algunos propenden á uno solo y determinado, y cuando no le hallen en las condiciones precisas no pueden llegar á ser digeridos.

Basados en estos principios y siendo, por ejemplo, el marisco lo más opuesto á la carne de vaca, deduce el profesor que es imposible de todo punto digerir bien una comida en la que se mezclen aquellos productos.

En apoyo de él nos sale al paso la triste observación de que los grandes gourmets, los glotonos refinados, quienes al modo de modernos Heliofábulos no han comido mucho, pero sí muy escogido y variado, han vivido poco y se han aviejado á los pocos años de edad.

Los vegetarianos, en cambio, han encontrado en los descubrimientos á que nos referimos, una gran defensa de su sistema, pues constituyendo éste en comer tan solo vegetales, con exclusión completa y absoluta de la carne, resulta que la alimentación vegetariana está formada siempre por substancias que producen un principio alimenticio análogo.

Plaza de toros

La novillada del domingo

El domingo próximo, día 11, se celebrará en la plaza de toros una corrida de novillos que, anunciada para el domingo último, no pudo celebrarse por causas imprevistas, ajenas á la voluntad de la empresa.

La lidia estará á cargo de los valientes diestros Benito Gómez «Solera» y Vicente Moyojo «El Corrales», con sus cuadrillas.

Un arriesgado don Tancredo hará el experimento de la Fuente milagrosa.

Oportunamente daremos á conocer todos los detalles de esta novillada, cuyos precios serán reducidísimos.

Movimiento de viajeros

Terminado el veraneo, han regresado á Madrid:

De La Granja, los condes de Villaverde de la Alta.

De Sangarcía, doña Victoria de Udaeta.

Se encuentran en Segovia los ilustrados y jóvenes primeros tenientes de Artillería, don Anibal Moltó y don Vicente Baibás.

Ha llegado de Aguilafuente el estudiante joven, don Félix Rico.

Se encuentran entre nosotros los hijos del malogrado inspector de Obras públicas, señor Urquiza.

Ha llegado á El Espinar, acompañada de sus hijos, la señora condesa de Castellones.

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Gumersindo Fraile, Mr. René, Buolito, señor Candil y Madame de la Faré hijas, don Eleodoro Furrita y don José Hernández.

SUCESOS LOCALES

Un escándalo

Ayer en el Camino Nuevo, promovieron un fuerte escándalo varios sujetos que se hallaban en completo estado de embriaguez, los cuales hallábanse próximos á pasar de las palabras injuriantes con que se amonestaban, á vías de hecho.

La feliz intervención de varios compañeros de los beodos logró cortar este escándalo.

La emigración

Hoy publica la «Gaceta» una real orden encargando á los alcaldes que formen, á partir de enero último, la estadística de los hombres, mujeres y niños emigrados.

Desde dicha fecha, y gracias á las acertadas medidas del señor La Cierva, aquélla ha disminuido considerablemente.

Ayer recibió el ministro de la Gobernación una carta de Panamá en que cierto emigrante español se queja de la tristísima situación á que él y sus compañeros de infortunio se ven reducidos; felicita al Gobierno por sus disposiciones restrictivas de la emigración, y pide al señor La Cierva que persiga con mano dura á los agentes, quienes embaucan á nuestros compatriotas, llevándolos allá con mil engaños, á sufrir toda clase de penalidades y vejaciones.

LA INDEPENDENCIA DE FILIPINAS

Manila 5.—Ayer, el Centro yanki del Ejército y de la Armada celebró un banquete, al que asistió el gobernador general de Filipinas, Smith.

Este pronunció el siguiente discurso: «Filipinas no necesita la independencia».

Con ella estaría peor que ahora, porque los Estados Unidos, después de concedérsela, conservarían derechos rigurosos de extraterritorialidad, que harían aquélla precaria.

Los que se agitan por la conquista de la independencia, son políticos sin fe y sin prestigio, que no lograrán sino desacreditarse.

Concluyó expresando su confianza en que los yanquis conseguirán hacer de los filipinos ciudadanos aptos para gobernarse cuerdamente.

Su discurso es comentadísimo por toda la Prensa manileña.

VIAJES REGIOS

Los Reyes de España en Dresde

La llegada

Dresde 5.—Antes de llegar los reyes de España á esta población, todas las plazas públicas estaban magníficamente engalanadas.

A la entrada de la calle principal elevábase un inmenso arco de triunfo, adornado con verde follaje, y en el cual se destacaban enlazadas las banderas sajona y española.

El tren que conducía desde Praga á los Reyes de España entró en la estación á las nueve y media de la mañana.

El Rey Alfonso apareció en la portezuela del vagón, vistiendo uniforme de coronel alemán.

El Rey de Sajonia le esperaba en el andén de la estación, rodeado de sus ministros, con el Cuerpo diplomático, el gobernador militar de Dresde, los oficiales del Estado Mayor y otros muchos personajes.

Don Alfonso abrazó á los reyes de Sajonia y saludó á los príncipes Juan y Jorge.

Después se celebraron las presentaciones del elemento oficial.

Este acto se verificó en un salón, dispuesto al efecto en la misma estación.

Terminada esta solemnidad, los Reyes salieron á la plaza de la estación, oyéndose grandes aclamaciones al Rey de España y los acordes de la Marcha Real.

Después se verificó una parada militar.

Don Alfonso recorrió con rapidez todo el frente del regimiento de Granaderos.

Luego subió en un carruaje de gala con el Rey de Sajonia, que le llevaba á su derecha, atravesando el cortejo real las calles de la ciudad, escoltado por un pelotón de soldados de Caballería.

Las aclamaciones al Monarca español eran cada vez más grandes.

Una comida

Esta noche se ha dado en el Castillo Regio una gran comida de gala, de 200 cubiertos.

A ella asistían don Alfonso y todos los miembros de a Familia Real de Sajonia, el ministro de España en Berlín, el Presidente del Consejo de ministros

de Sajonia, y los miembros del Cuerpo diplomático y los altos dignatarios palatinos.

Entre las personas del séquito del Monarca español se destacaban el señor Allendesalazar, el marqués de Viana, el conde del Grove, don Cristóbal Vallen y don José Sánchez.

Al final del banquete, los Soberanos brindaron en francés, evocando las cordiales relaciones que unen sus familias, y bebiendo por los Ejércitos de ambos países.

Notas municipales

Junta

Esta mañana se han reunido en el despacho de la Alcaldía los miembros que componen la junta de Reformas sociales de esta población, para tratar de asuntos relacionados con la ley del descanso dominical.

Sesión

Mañana, á las siete y media de la noche, si se reúne el número reglamentario de señores ediles, celebrará en primera convocatoria una de sus acostumbradas sesiones, la Corporación municipal.

Pulmones DÉBILES

Coso año 86. Huesca, 10 Enero 1908.

«Mi hija Pilar, de 6 años, tenía débiles los pulmones y era propensa á resfriados y bronquitis. La Emulsión SCOTT la libró pronto de sus males y la ha convertido en una muchachita robusta. Mi hijo Luciano, de 3 años, era anémico y de ningún modo quería comer; pero después de darle Emulsión SCOTT unos pocos días, se le abrió el apetito y hoy está tan fuerte como cualquier niño de su edad. La Emulsión SCOTT, ese poderoso tónico, le curó.» RAMÓN CASANA.



En todos los trastornos de la infancia, la Emulsión SCOTT no falla nunca; hace desaparecer los sufrimientos reemplazándolos por fuerzas en abundancia. La explicación de ello es que la de SCOTT es la única emulsión á base de los materiales más puros y eficaces preparados por el procedimiento sin rival de SCOTT. Jamás se emplea en su elaboración aceites de pescado inferiores de poco ó ningún valor curativo. La Emulsión SCOTT es la única emulsión que ostenta «el pescador con el pescado» en la envoltura. Fíjarse bien en esto al comprar.

Obténase siempre la Emulsión con esta marca «El Pescador», marca del procedimiento SCOTT!

Emulsión SCOTT

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Marés, calle de Valencia 233, Barcelona, á todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

Fiestas en Espirido

El domingo último se celebró en Espirido la fiesta que anualmente tiene lugar á la Virgen del Rosario, con misa solemne y procesión. El sermón, á cargo del ecónomo señor Salamanca, fué escuchado con religioso silencio, conmoviendo al auditorio con la sentida despedida que hizo por tener que marchar á otra parroquia donde está trasladado.

A las cuatro de la tarde se presentó en el pueblo el dignísimo señor Gobernador de la provincia don Angel Gómez Inguanzo, con sus bellas y elegantes hijas Paz y Carmen, á quienes acompañaban dos diputados provinciales del distrito de Segovia, teniendo por objeto principal esta visita conocer el nuevo camino vecinal.

A la entrada del pueblo fueron recibidos por el Ayuntamiento, cura ecónomo, juez municipal, tambor, dulzaina y comparsa de danzantes y el vecindario en pleno.

El señor Gobernador visitó la escuela, iglesia, casa rectoral y la del secretario don Domingo Hernanz, en donde el Ayuntamiento ofreció á los visitantes un abundante convite de fiambres, dulces, pastas, vinos, licores, y ricos habaños.

—¿Estás loca? —¡Si fuera cierto! Si no me amarás, pero no se si tienes razón, estoy loca. ¿Por qué me dejas tan pronto si ya sé, ya sé... no me perteneces; es necesario que pienses en tu porvenir, en tu gloria. Bien, amor mío, no te inquietes por mí, pero dame al menos las migajas de tu tiempo y harás mi mayor ventura.

Miguel se separó de ella; tenía deseos de estar sólo, quizás para pensar en la reunión de la víspera. Lía le siguió con la vista desde la ventana hasta que desapareció por una de las calles del jardín. Esperaba verle aun, que Miguel volviera la cabeza hacia ella para enviarle con el corazón y con los labios un suspiro, una sonrisa... En vano, no volvió la cabeza. No había desaparecido aún de su vista y los bellos ojos de Lía estaban llenos de lágrimas.

Gontran había adivinado: el recuerdo de Fanny de Rive absorbía profundamente la atención de Miguel Berthier. La baronesa había hecho en este hombre, poco habituado á las seducciones de ciertas mujeres, una viva impresión, quizás demasiado fuerte; y Miguel, después de haber experimentado un sentimiento de indignación contra el magnetismo poderoso de la baronesa de Rive, se abandonó

á su encanto con voluptuosidad. Recordaba, no sin vanidad, que Vergennes, ese parisiense de vista ejercitada, había reparado en el efecto producido por él en la baronesa; y creía aún estar bajo las miradas penetrantes de Fanny.

Impulsado por la necesidad de comunicar sus impresiones, hablaba con gusto de madame de Rive con Pedro Menard, que le dijo lisa y llanamente:

—La baronesa es muy conocida: es precisamente la que ha hecho del director del «Correo del Domingo», Aeger Delane, un defensor del imperio.

—¿Conque es tan partidaria de la dinastía? Ayer le fui presentado, y la verdad, no me ha parecido tan partidaria de la religión del César.

—Es una mujer muy peligrosa,—dijo Menard;—eso es todo lo que yo sé.

Miguel hubiera podido oír acerca de Fanny todas las apreciaciones y censuras que servían de pasto á las habladurías parisienses. La baronesa salió de aquellas pruebas sin herida ni mancha á sus ojos. Hija del marqués de Rouvre, rey de la intriga cortesana bajo el reinado de Luis Felipe, y al que malas especulaciones habían arruinado, tuvo que casar-

El señor Gobernador regaló á los danzantes cigarros puros y les arradeció que á su presencia ejecutasen diferentes paloteos, que lo hicieron perfectamente.

El pueblo agradeció al señor Gobernador su visita y dando gracias á todos por lo que han contribuido para la ejecución del camino, les despidió en la misma forma que les recibieron, dando vivas y expresando su entusiasmo por la atención de que eran objeto.

Después se formó un baile en donde la gente joven se divirtió hasta bien entrada la noche.

Allí pudimos ver á las simpáticas muchachas de Espirido, ataviadas lujosamente.

CASA DE SOCORRO

Movimiento de enfermos y accidentes asistidos en dicho centro benéfico, dependiente del Ayuntamiento, durante el mes de Septiembre del año actual:

Por diferentes tratamientos curados del mes anterior, 35 varones y 11 hembras; casos fortuitos, 30 varones y 9 hembras; á mano airada, 4 varones y 1 hembra, y embriagados, 1 varón y 1 hembra.

SUETOS

Fallecimiento

Ha fallecido en la ciudad de Barcelona, la respetable señora doña Filomena Castellarnau de Sagarra, hermana del Inspector general de Montes, Excmo. señor don Joaquín María Castellarnau, á quien enviamos nuestro más sentido pésame, por la pérdida irreparable que experimenta.

Mando interino

Por ausencia del gobernador militar de la plaza, general Heredia, se ha hecho cargo del mando, el coronel Director de la Academia, don Gabriel Vidal.

Becerrada en Balsain

Ayer tarde se celebró en la Pradera de Balsain una corrida de becerros, estoqueados por varios aficionados de la localidad.

La fiesta se vió muy animada, abundando en ella los incidentes cómicos.

Esta tarde, tendrá lugar otra becerrada que, como la de ayer, promete verse muy concurrida.

Obras

Entre las importantes obras que se están efectuando en la cárcel del partido de esta capital, figura la colocación de maderas en la torre central y en las torrecillas adyacentes, del edificio.

Un asociado del gremio de zapateros nos remite un comunicado lamentándose de que en la junta ayer celebrada fuera suprimida la misa anual que la sociedad dedicaba tradicionalmente á la Virgen del Rosario.

Verdaderamente, por precaria que sea la situación económica de dicha entidad, no ha de ser salvada por aquella medida.

Automóvil con averías

Esta mañana, un automóvil que iba de paso por la población, sufrió algunas averías en un pneunático, siendo reparado por el chauffeur que le dirigía en la calle de Juan Bravo, frente á la Cámara de Comercio.

El auto continuó su camino una vez reparadas las averías.

Reses sacrificadas

Estadística de las reses sacrificadas en el matadero público de esta ciudad, para el consumo de la misma durante el mes de Septiembre último.

Número de reses vacunas sacrificadas, 141; peso en kilogramos 28.284; lanas, 453; peso 7.536; cabrias 79; peso 902 y terneras 131; peso 6.877; cerda 61; peso 4.102.

Total general de reses sacrificadas, 11.165; peso total en kilogramos 47.795; precio medio por kilogramo, 1,46 pesetas.

Natalicios

He dado á luz un robusto infante la señora del teniente de Artillería señor García Gutiérrez.

También la señora de don Eugenio Alvarez ha alumbrado dos hermosas niñas.

La esposa del conocido dependiente del señor Bravo, don Alejandro Herrero, ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

Denuncia

Por la Guardia civil del puesto de la Pradera, ha sido denunciado ante el juez municipal de San Idefonso, un vecino del mismo, por extraer fraudulentamente del pinar de la pertenencia de la Real Casa, varias cargas de pino verde.

Los opositores de Correos

Varios aspirantes á ingreso en el cuerpo de Correos se han dirigido al señor Director general del Ramo en súplia de que se amplíe la edad para el in-

greso en dicho cuerpo hasta los 35 años. Aun cuando nada puede aventurarse sobre la resolución del Director general de comunicaciones, es de esperar que sea concedida la gracia solicitada.

Carruajes de lujo

La Administración de Hacienda de esta provincia llama la atención de los alcaldes y poseedores de carruajes de lujo acerca de la obligación en que unos y otros están de cumplir lo dispuesto en el reglamento del impuesto sobre dichos carruajes.

Subasta de montes

El día 3 de Noviembre próximo y ante el alcalde de Aldea del Rey, tendrá lugar la subasta de pastos de los montes números 126 y 127, denominados «Ceguilla» y «Pinar albar», bajo el tipo de tasación de 120 pesetas.

«Guía de Segovia»

Se ha puesto á la venta la obra «Segovia» ensayo de una crítica artística de sus monumentos, con un compendio de su historia y notas útiles al viajero; lujosamente editada é ilustrada con 150 grabados y cuatro planos itinerarios; texto en papel couché, encuadernación con cubierta de papel pergamino, impresa en seis colores; reproducción de un dibujo de don Daniel Zuluaga, al precio de 7'50.

Los pedidos á la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Enfermedad en el ganado

Ha salido para Navas de Riofrío, La Losa y Hontanares el inspector de higiene pecuaria señor Terrón, para estudiar una enfermedad infecciosa en el ganado lanar y vacuno recientemente aparecida en aquellos términos y adoptar las medidas necesarias para evitar su propagación.

Ha quedado definitivamente disuelta la sociedad de coches titulada «La Unión Calesera».

Cura el estómago é intestinos el Elixir Vida Estomacal del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Diario religioso

Santos para mañana Santos Augusto y Marcos.

CULTOS

En Corpus.—De cinco á seis el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.

—En las Dominicas, al anochecer, se rezará el Santo Rosario, seguido de la exposición al Santísimo Sacramento.

—En el convento de los PP. Carmelitas, á las cinco, tendrá lugar el mes del Rosario, con la exposición á S. D. M.

—En el colegio de los Misioneros se verificará mañana á las cuatro de la tarde el retiro mensual, con el ejercicio del apostolado, sermón, cánticos y reserva.

—El viernes á las cuatro y treinta de la tarde, se reunirá en el Colegio de los Misioneros del Sagrado Corazón de María, la junta de celadoras y celadores.

—En el convento de las religiosas Carmelitas descalzas, tendrá lugar el día 7 del corriente hasta el 15 inclusive del actual, el solemne novenario en honor de Santa Teresa de Jesús, fundadora de la orden.

Esta función religiosa se ajustará al siguiente programa:

Se rezará el santo Rosario y se cantará la letanía con gozos á la Santísima Virgen; después se dirá la novena, y terminará la función con la reserva al Santísimo Sacramento y adoración de la reliquia de la Santa.

Esta función religiosa empezará á las cinco de la tarde.

Los tres últimos días, se celebrará un solemne tríduo, en el que dirigirán la palabra á los fieles los siguientes oradores:

Día 13.—Un R. P. Misionero del Sagrado Corazón de María.

Día 14.—El muy ilustre capitán de este S. I. C., D. Eugenio Sanz.

Día 15.—A las diez de la mañana se celebrará el último día de novena, en la que predicará el sermón de la Catedral, don Eugenio La Orden Chaves.

Alcance de Madrid

(POR TELEFONO)

4 TARDE.

Gobernador artillero

Hoy publica la «Gaceta» un Real decreto nombrando gobernador civil de Lérida al Comandante de Artillería don Claudio Quintana, que perteneció recientemente al profesorado de esa Academia.

Convocatoria

También el expresado periódico oficial publica la convocatoria para el ingreso en el cuerpo de Aduanas.

El día fijado para el examen previo es el 16 de Noviembre próximo.

Ascensión aerostática.—Un globo con averías.—Los tripulantes en peligro.

Esta mañana se ha registrado en Madrid un lamentable suceso, que pudo tener funestas consecuencias.

Verificóse la ascensión de los globos «Marte» y «Gerifalte», tripulados por varios distinguidos jefes y oficiales de Artillería é Ingenieros.

Al encontrarse á 1.600 metros de elevación, la cubierta del Marte se rasgó por distintos sitios, empezando á descender. Los aeronautas, sin perder la serenidad ante el peligro que los amenazaba, comenzaron á arrojar lastre.

El globo, libre de aquel peso, retardó el descenso, yendo á caer en el tejado de las casas núms. 7 y 9 de la calle de Relatores, donde los aeronautas pusieron pie, dejando al globo en libertad.

Continuó el aerostato su marcha entre la curiosidad de un inmenso gentío que presenciaba el percance, elevándose unas veces, descendiendo otras, hasta que por fin, después de enredarse en un cable de la calle de la Magdalena, fué apresado en la casa número 11 de la calle de Urosas, en cuyos balcones se enredó también.

Los tripulantes del «Marte» ape-

nas pisaron tierra, soltaron una paloma mesajera, dando cuenta del accidente al parque de Guadalajara.

El suceso ocurrió cerca del sitio donde hace varios años murió á consecuencia de un percance idéntico el capitán Malleu.

Durante la mañana, el accidente del «Marte», ha sido el tema de las conversaciones.

Afortunadamente los aeronautas han resultado ilesos.

Esperando á los Reyes

Dicen de Barcelona que se preparan grandes festejos en honor de los Reyes, con motivo de su próxima visita á la ciudad condal.

Los conservadores organizan un baile de gala, y los liberales se han adherido á los festejos.

Es seguro que la escuadra francesa visitará el puerto de Barcelona con ocasión del viaje regio, no así el presidente de la república vecina que por ahora no saldrá de Francia.

El señor Dato

Ha llegado á Vitoria el presidente del Congreso señor Dato, acompañado de su familia.

Después de permanecer breves horas en la población, continuó el viaje de regreso á Madrid.

Los prestamistas disgustados

Hoy una comisión de prestamistas, acompañada del conocido abogado señor Doval, ha visitado al ministro de la Gobernación para rogarle que deje en suspenso la aplicación de las disposiciones últimamente dictadas sobre las casas de préstamos.

El señor La Cierva se opuso terminantemente á acceder á los deseos de los prestamistas, quienes salieron muy disgustados, anunciando su propósito de cerrar sus respectivos establecimientos dándose de baja en la contribución.

Una conferencia

Hoy han celebrado una larga conferencia el ministro de Fomento y el Gobernador del Banco de España, señor García Alix, para tratar asuntos relacionados con aquel establecimiento de crédito.

Otra vez el terrorismo

El inspector general de la policía de Barcelona, señor Díaz Guijarro, que tenía preparado para hoy un viaje al extranjero ha suspendido su excursión, por haber tenido confidencias de nuevos complicados en la famosa causa del terrorismo.

Inmediatamente ha comenzado la instrucción de un nuevo atestado. Concédese gran importancia á esta cuestión llamada á dar mucho juego todavía.

Bailarina fugada

La madre de la conocida bailarina Enriqueta Bonilla, se ha presentado á las autoridades de Barcelona pidiendo la detención de su hija que en completo estado de embriaguez, salió ayer á bordo de un buque con rumbo á América.

Para la detención de tan «alegre» bailarina, se ha teleografiado á Santa Cruz de Tenerife.

CAMBIOS

París á la vista..... 11'35

Londres á la vista..... 27'94

GUERRA

Pérdida

Entre Santa Eulalia y la Plaza de Corpus, se extravió ayer un bolsillo de señora, con varias llaves dentro.

Se gratificará á quien le entregue en la calle de Juan Bravo, 2, principal.

Venta

Se hace de un piano. Razón, en el Cinematógrafo «Reina Victoria».

Desaparición

Ha desaparecido de la casa del vecino de Carbonero el Mayor, Regino García, una cerda raza estreña, negra, como de seis y media arrobas de peso.

La persona en cuyo poder se halle, se servirá manifestarlo al dueño de la misma.

Pérdida

Anteayer se extravió en el barrio de San Lorenzo un dije de oro, con tres piedras diamantes y el retrato de dos jóvenes.

La persona que le entregue en la Administración de este periódico será gratificada.

Liquidación verdad

POR OCHO DÍAS

de todas las existencias de la cacharrería

La Moderna

PLAZA MAYOR, 38

Todo se liquida con más de un ciento por ciento de rebaja.

¡Aprovechar la ocasión! ¡Sólo por ocho días!

La Moderna

PLAZA MAYOR, 38

VENTA

Se hace en buenas condiciones de la casa de la calle de José Zorrilla número 103; tiene jardín, cuartos y agua corriente.

Para precio y condiciones, dirigirse á sus dueños don Félix y don Santiago Barroso, en el merendero de «Cielo Hermoso» ó en la calle de la Infanta Isabel (antes Reoyo), número 11.

COMERCIO DE CURTIDOS

Del más antiguo y acreditado de esta clase, ha vuelto á hacerse cargo su verdadero dueño Pío Aparicio Sanz, quien ofrece á sus antiguos parroquianos todos los géneros pertenecientes al ramo de zapatería y similares, á precios sumamente económicos.

¡NO CONFUNDIRSE!

Cervantes, 17, 19 y 21

(ANTES REAL DEL CARMEN)

¡Labradores!

Los abonos elaborados en LA CARPETANA, fábrica de Luis Carretero, Ingeniero Industrial, Segovia, son superiores á los de carne y sangre.

¿POR QUE?

Primero. Porque el nitrógeno de estos abonos es directamente asimilable y el de la carne por ser orgánico debe transformarse antes de la asimilación.

Segundo. Porque la sangre y carne desecada son muy pobres en ácido fosfórico, y

Tercero. Porque la sangre desecada contiene muy poca cantidad de potasa.

Son preferibles al nitrato de sosa porque cuando se emplea solamente esta sal, no se proporcionan á la tierra las cantidades necesarias de ácido fosfórico y potasa.

De venta en la fábrica y en casa de los señores LAMBÁS y GALICIA.

Pídanse catálogos

POLICIA

PREPARACIÓN COMPLETA POR ABOGADO CON EJERCICIO EN ESTE

ILUSTRE COLEGIO

PLAZAS DE 1.500 Y DE 2.000 PESETAS

ANUNCIADA CONVOCATORIA

Plaza de San Geroteo, 2

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., se confeccionan con prontitud y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la exposición de retratos en el portal de la casa.



TECLADO «IDEAL»

Máquinas «HAMMOND», para escribir

DE ESCRITURA COMPLETAMENTE LA VISTA

Exposición Internacional. Madrid 1907.—GRAN PREMIO

180 clases de letra diferente en una misma máquina. Tecla de retroceso. La única que no desalinea nunca. Escritura visible. Cinta de dos colores. Impresión automática. Teclado «Ideal» ó «Universal» a la elección. La Máquina se entrega con tres tipos de letra diferentes.

SE DEJA Á PRUEBA Y SE GARANTIZA COMO LA MÁS SÓLIDA Y DURADERA

VENTAS AL CONTADO Y Á PLAZOS

Representante general para España, Portugal, Baleares y Canarias, Victoria, 4.—MADRID.

Ramiro García Suárez.

Fernando VII. 49.—BARCELONA

¡A calzarse barato!

Inmenso surtido para el invierno en la sin rival Zapatería La Española

Grandes partidas de calzado de Almansa. Inmensos surtidos del calzado suizo y las invencibles zapatillas de Muñilla, sin competencia. Gran surtido en Botas de ternera para caballeros, señoras y niños, con un 10 por 100 más barato que en las fábricas. Correr todos á comprar que ni pagáis dependientes ni se os cobra el local.

Isabel la Católica, 8.

Compagnie de Assurances Generales
CONTRA INCENDIOS
(aseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

Camisería fina,
Mercería, Paquetería
y Juguetes

Se están recibiendo grandes surtidos en géneros de punto para invierno.

Trajes interiores de lana y algodón para señoras, caballeros y niños, punto inglés y ruso extra.

Medias, calcetines, fajas de vientre, rodilleras, peleles, nubes, chalecos, camisetas, pantalones, poleas, bufandas última novedad, mitones, guantes de lana y seda, para señora, caballero y niños. Depósito de los de piel forrados y sin forrar, los hay especiales para guiar y montar á caballo.

Paraguas, hules, plumeros, zorros, bastidores, maletas, costas y mil artículos más imposibles de citar, esta casa los vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes, dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, números 33 y 34
(A lado del Café Montañés)

PASTOS

Desde el día primero de Noviembre, se arriendan los pastos del término de San Cristóbal de la Sierra, para ganado lanar.

Se informará del precio y condiciones en la calle de Gascos, 17, Lechería.

Sombrerería y Zapatería
DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

ARROZ GLACE La Flor de Valencia

El más exquisito y nutritivo. Se vende en saquitos de 2 kgs. y 1 kg. Nuestros favorecedores pueden obtener primas de recompensa, con las cuales los podrá resultar el consumo gratis. Véanse los prospectos que contiene cada saquito.



EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requerida aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensibles y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock, se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguno género.

Insista en obtener el de Alcock

Pildoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

JARABE DE RÁBANO YODADO de GRIMAULT Y Cía

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Violonne, PARIS, y en todas las Farmacias.

ZOMOTERAPIA
EL ZOMOL
PREPARADO ENFERO, casero los proclama elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc. Tres cucharaditas de café de Zomol representan 20 gramos de SOLO GRAMOS DE CARNE CRUDA.

1908 AÑO XXX 1908
ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA
CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS, PORTUGAL
CONTIENE: ESPAÑA, AMÉRICA, ESTADOS HISPANOAMERICANOS, PORTUGAL, FILIPINAS